

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de președintele Consiliului
Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA,
de la ședința precedentă și până în prezent**

Activitatea desfășurată pe parcursul lunii februarie a respectat prevederile Legii nr. 215/2001 a Administrației Publice Locale, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale hotărârilor adoptate de Consiliul Județean în scopul bunei organizări și funcționării a sectoarelor economice, sociale și administrative.

Între priorități am integrat și formele de sprijin, inclusiv acțiunile de control asupra modului în care sunt îndeplinite sarcinile ce revin aparatului de specialitate, precum și instituțiilor subordonate.

Tot în această perioadă am urmărit modul în care își desfășoară activitatea comisiile de analiză a problemelor privind inventarierea patrimoniului public aflat în administrarea Consiliului Județean, dar și respectarea normelor de lucru privind achizițiile de bunuri, lucrări și servicii de către comisiile de evaluare a ofertelor.

Pe fondul activității curente, am acordat o atenție aparte problemelor de impact asupra administrațiilor locale și populației din județ așa cum rezultă din capitolele de mai jos ale informării.

ARGUMENTE COMUNE ÎN SUSȚINEREA OLTCHIM

Întâlnirea de săptămâna trecută a reprezentanților salariaților de la OLTCHIM și ai autorităților publice locale din județul Vâlcea cu ministrul Economiei, Varujan Vosganian, s-a finalizat cu cele mai favorabile rezultate față de toate celelalte dialoguri care au avut loc anterior.

Succesul se datorează în bună măsură acțiunii pe care am organizat-o și care a adus la aceeași masă pe cei ce urmau să participe la întâlnirea din Capitală.

La reuniunea de la Consiliul Județean, unde au fost prezenți prefectul județului, primarul municipiului Râmnicu Vâlcea, parlamentari și cei doi lideri ai sindicatelor din Combinat, am făcut o expunere detaliată asupra demersurilor întreprinse din momentul repornirii instalațiilor de pe platforma chimică și până în prezent. În acest cadru am insistat pe implicarea cu toată responsabilitatea a Consiliului Județean Vâlcea, în calitatea sa de acționar unic la CET Govora, pentru asigurarea întregului necesar de energie electrică de care avea nevoie Societatea OLTCHIM. Deoarece CET Govora nu a putut să pună la dispoziție decât 33 Mw din puterea sa instalată, a trebuit ca diferența de 12 Mw să o cumpărăm lunar de la S.C. Complexul Energetic Oltenia bazându-ne pe promisiunea concretizată într-o minută aprobată și semnată de ministrul Varujan Vosganian, potrivit căreia datoria acumulată pe seama energiei furnizate de către CET Govora să fie preluată prin cesiune de Complexul Energetic Oltchim în contul cărbunelui livrat. Neoperționalizarea prevederilor minutei a condus, pe de o parte, la diminuarea capacității de plată a CET Govora, iar pe de altă parte, la înregistrarea în contabilitatea acestei unități a unui provizion de depreciere în valoare de 114,5 milioane lei, fapt care a blocat accesul la orice formă de finanțare bancară și la fondurile europene. Urmările situației create puteau fi dramatice: sistarea livrărilor de cărbune, imposibilitatea asigurării energiei termice pentru populație și ceilalți consumatori din Râmnicu Vâlcea, precum și pentru toate unitățile economice de pe Platformă.

Pe lângă diferendele apărute în relațiile economice dintre CET Govora și OLTCHIM, la întâlnirea cu parlamentarii am prezentat și

revendicările chimiștilor pe care mi le-au adus la cunoștință liderii de sindicat.

Prin consultarea și dezbateră problemelor supuse atenției, cu toții am avut posibilitatea să ajungem la un numitor comun și la argumente unanim acceptate care au permis succesul înregistrat la întâlnirea de la Ministerul Economiei.

PREGĂTIREA BUGETELOR LA NIVELUL ADMINISTRAȚIILOR JUDEȚENE ȘI LOCALE

Din datele preliminare raportate la prevederile aprobate prin bugetul de stat, rezultă că bugetul județului nostru pe anul 2013 este apropiat de cel din anul trecut și, deci, nu va fi prea restrictiv pentru rezolvarea problemelor de funcționare a administrației județene și a unităților din subordine.

Imediat după ce vom primi cifrele de buget, voi iniția, ca și anul trecut, întâlniri cu primarii pentru a discuta pe marginea propriilor lor bugete pe care le vor avea la dispoziție în acest an, precum și despre prioritățile financiare ale comunităților locale pentru anul în curs.

La întâlnirile cu primarii voi invita și consilierii județeni, dar și reprezentanții instituțiilor cu care primarii intră în contact, adică de la Inspectoratul Școlar Județean, Direcția Generală a Finanțelor Publice etc, în așa fel încât acolo unde vor fi ridicate probleme punctuale să se poată decide și să se ia măsuri pe loc.

Înainte de organizarea unor astfel de întâlniri, o atenție specială am acordat inițiativei Guvernului de a veni în sprijinul administrațiilor locale care au arierate. În acest sens, apreciez O.G. nr. 44 din 30 ianuarie a.c. care aprobă depunerea unor cereri de către primării la Ministerul Finanțelor Publice pentru contractarea de împrumuturi care să fie cu o rată a dobânzii la nivelul ratei dobânzii de politică monetară și care să fie returnate într-o perioadă de 5 ani. Eu am promovat unele discuții și cu Direcția Finanțelor Publice pentru a vedea împreună care sunt localitățile cu arierate și sunt în evidența Direcției. Am făcut această proprie informare pentru ca, la întâlnirile cu primarii să le vorbesc cu date concrete

despre prioritățile fiecăruia, să evite începerea altor obiective dacă au investiții deja începute și să stabilească sursele de finanțare numai după achitarea arieratelor.

Șansa și speranța noastră stau în continuare în atragerea de fonduri europene. De aceea, în zilele următoare, voi aborda cu toată forța exercițiul financiar comunitar, funcție de care va trebui să pregătim un bogat portofoliu de proiecte.

PREOCUPĂRI PENTRU ATRAGEREA DE INVESTITORI STRĂINI

În ultima perioadă s-au făcut auzite unele voci care aduceau critici administrației județene pentru inapetență în atragerea de investitori străini, precum și în intrarea prin asocieri în parteneriate public-private. A sosit momentul, cred, să dezvălui câte ceva dintre preocupările subsemnatului privind perfectarea unor relații economice cu oameni de afaceri din afara țării, dar și obstacolele care ne-au împiedicat să ducem lucrurile până la capăt. Cel mai greu obstacol ni l-a creat chiar legislația. Este suficient să dau ca exemplu Legea nr. 178/2010 privind parteneriatul public-privat care, imperfectă fiind, a fost supusă la un șir lung de completări și modificări prin Ordonanța de Urgență (OUG 39 și 86 din 2011, sau 44 și Legea nr.76 din 2012).

Se știe foarte bine că, prin cele trei tipuri de contracte – de lucrări, de bunuri și de servicii – parteneriatele public-private oferă o serie de facilități și avantaje în proiectarea, finanțarea, construcția, reabilitarea, modernizarea, operarea, întreținerea, dezvoltarea și transferul unor bunuri sau servicii publice. Reticențele noastre, însă, au fost legate de faptul că în dialogurile cu posibii parteneri nu am găsit rezolvări convenabile la seria de dezavantaje precum: pierderea controlului asupra activităților concesionate, crearea unor stări de dependență a sectorului public față de cel privat, riscul ca acel partener privat să intre în insolvență

sau faliment, ceea ce ar însemna întreruperea unui serviciu de care au dreptul să beneficieze în permanență cetățenii etc.

Vreau să precizez că am căutat în continuare să relaționăm prin oferte, colaborări și parteneriate cu investitori străini, domeniu în care avem deja unele înțelegeri avansate.

În această categorie pot fi încadrate relațiile și diligențele cu parteneri chinezi. Lucrurile încep să se miște bine în aceste relații bilaterale. Primul contact direct și important l-am făcut anul trecut când Asociația Antreprenorilor Internaționali din China a organizat o vizită în Vâlcea a unor oameni de afaceri. Al doilea pas important s-a produs în octombrie 2012 la Conferința Asociației Române a Antreprenorilor în Construcții și a asociației similare din China – CHINCA, în cadrul căreia au fost prezentate mai multe propuneri din Oltenia, inclusiv din județul Vâlcea, în domeniul energetic, dar și în alte direcții. În cadrul acestei Conferințe, am dispus ca reprezentanții Consiliului Județean Vâlcea să discute direct și punctual cu Compania Construcțiilor Puterii Termice din provincia chineză Zheijang și Compania de Inginerie Mecanică din China (CMEC) pe teme și oferte privind numeroasele noastre posibilități, resurse și oportunități în a oferi pe relații comerciale animale, carne, vin, miere, produse alimentare bio și altele.

N-am scăpat nici ocazia oferită de vizita la Craiova, a excelenței sale Huo Yuzhen, ambasadoarea Republicii Populare Chineze la București, căreia i-am transmis că dorim să mergem pe o relație specială cu China deoarece ne-am convins că există mari companii chineze interesate să investească și să creeze locuri de muncă.

Convertirea ofertelor și oportunităților sper să intre în linie dreaptă în primăvara acestui an când o delegație a unor oameni de afaceri chinezi urmează să viziteze Oltenia, prilej pe care nu vreau să-l ratez și, tocmai de aceea, i-am cerut președintelui Casei româno-chineze, deputatul de Dolj, Nicolae Vasilescu, să cuprindă în programul vizitei și județul Vâlcea.

CINE STRICĂ DRUMURILE, E OBLIGAT SĂ LE REPARE

După cum știți, sute de miliarde de lei au fost investite de-a lungul ultimilor cinci ani pentru reabilitarea și modernizarea infrastructurii rutiere din județ, însă o parte din aceste eforturi financiare au fost compromise de către unii participanți la trafic din cauza mijloacelor lor de transport de mare tonaj. În această categorie intră și SC OMV – PETROM care are în exploatare în județul Vâlcea mai multe câmpuri și parcuri de sonde și care folosește utilaje rutiere cu greutate și dimensiuni peste maximele admise.

Încă din toamna anului trecut, cu adresa nr.14.756, am cerut conducerii Zonei de producție II Oltenia a OMV – PETROM să aloce fonduri bănești pentru consolidarea infrastructurii rutiere și să execute lucrări de refacere a părții carosabile pe drumurile județene 644, Mologești-Berbești-Oltețani-limită jud.Olt, 643, Laloșu-Făurești, 678F-Stoilești, precum și pe drumurile comunale 36 și 67 din aceleași zone.

Deoarece participantul la trafic a continuat să circule pe drumurile sus-amintite fără să-și asume obligații pentru repararea tronsoanelor afectate, la începutul acestei luni, am revenit cu adresa nr. 968, atrăgând atenția conducerii zonale a PETROM că, potrivit prevederilor Ordonanței de Guvern nr.43/1997 (art.40, pct.11) privind regimul drumurilor, trebuie să cuprindă în devizele generale ale lucrărilor de bază și fonduri necesare pentru consolidarea infrastructurii pe tronsoanele de drumuri județene și de interes local afectate de mijloacele sale de transport. În acest scop, căraușul are obligația să încheie, după caz, cu Consiliul Județean sau consiliile locale protocoale de predare-primire a tronsoanelor de drumuri utilizate.

Prin aceeași adresă am atras atenția că, în cazul nerespectării obligațiilor legale ce-i revin, vom condiționa emiterea certificatelor de urbanism și a autorizațiilor de construcție în funcție de respectarea prevederilor Legii nr.50/1991 și, implicit, de încheierea protocoalelor de predare-primire a tronsoanelor de drumuri. Trebuie înțeles odată pentru totdeauna că cine strică, trebuie să și repare.

ASOCIERE PENTRU ÎNFIINȚAREA DE PARCURI INDUSTRIALE

Un pas important făcut în această perioadă pe linia înființării de parcuri industriale l-a constituit intrarea Consiliului Județean în asocieră cu primăriile din Drăgășani și Bălcești. Împreună cu primarii celor două localități am hotărât ca, mai întâi, să fie corect identificate locațiile și să se analizeze regimul juridic al terenurilor, dacă sunt în proprietate publică sau privată, categoria lor de folosință și dacă există sarcini sau litigii, inclusiv cereri de retrocedări asupra lor.

Conform prevederilor O.G. nr.65/2001, privind constituirea și funcționarea parcurilor industriale, cu modificările și completările ulterioare, am căzut de acord cu asociații să se facă o verificare prealabilă a următoarelor aspecte:

- dacă terenul are acces la drum național sau european și dispune în zonă de infrastructura utilităților publice;
- terenul să nu aibă o suprafață utilă mai mică de 10 ha;
- acest teren să se poată afla în proprietate sau în folosință pe o perioadă de cel puțin 30 ani.

După aceste demersuri impuse de actele normative, am căzut de acord să adoptăm, atât la nivelul Consiliului Județean, cât și al celor două primării, câte o hotărâre privind asocierea, să aprobăm acordul comun și statutul viitoarei societăți comerciale, precum și contribuțiile financiare sau în natură ale membrilor asociațiilor, iar după ședințele pentru constituirea AGA și Consiliului de Administrație, să întreprindem diligențele necesare pentru înregistrarea la Registrul Comerțului.

Pentru concretizarea acestor inițiative, informez că pe parcursul acestei luni am avut mai multe runde de discuții cu domnul Marin Nicoli, expert din Craiova în organizarea și funcționarea parcurilor industriale, care ne-a dat asigurări că va fi alături de noi și ne va acorda asistența necesară.

În paralel cu acțiunile de organizare, urmează să identificăm și să stabilim relațiile necesare cu agenții economici care vor desfășura activitățile agreeate de noi în cadrul parcurilor industriale.

UN PROIECT DE LA CET GOVORA – ÎN DIFICULTATE

După licitarea pentru achiziția publică de lucrări având ca obiect proiectul privind „Instalația de desulfurare a gazelor de ardere la cazanul 7 din cadrul CET Govora”, a fost declarată câștigător Asocierea Babcock Noell GmbH – SC Energomontaj SA București. Câștigătoarea a fost invitată în data de 13 februarie a.c. la o întâlnire cu reprezentanții Consiliului Județean cu putere de decizie în derularea proiectului, prilej cu care urma să fie semnat contractul de lucrări. Momentul semnării n-a mai avut loc deoarece ABNGE a revenit asupra deciziei la care, anterior, renunțase și anume cererea de a fi modificate și completate condițiile contractuale după ce, în prealabil, acceptase tot ceea ce stabilise autoritatea contractantă la licitație.

Noi am respins pretențiile formulate având în vedere că, printr-o eventuală acceptare, am fi încălcat principiul tratamentului egal și nediscriminatoriu față de ceilalți participanți la procedura de atribuire, ceea ce ar fi atras după sine aplicarea de corecții financiare de către autoritățile de control deoarece intram sub incidența OUG NR. 66/2001 privind prevenirea, constatarea și sancționarea neregulilor în obținerea și utilizarea fondurilor europene.

Deoarece Asocierea Babcock Noell GmbH – SC Energomontaj SA a refuzat să semneze contractul de achiziție publică, am dispus să fie aplicate măsurile prevăzute de lege. Pe baza acestei decizii:

- se va reține garanția pentru participare în valoare de 1.514.735,7 lei, potrivit prevederilor art. 87, alin (1) din HG nr. 925/2006;
- firma va fi acționată în instanță pentru prejudiciul creat deoarece reluarea procedurii ar conduce la depășirea perioadei de programare (31.12.2015) și în consecință pierderea finanțării.

UN NOU PROIECT PENTRU DIVERSIFICAREA ACTIVITĂȚILOR TURISTICE MONTANE

Pe măsură ce ne-am apropiat de finalul perioadei de accesare a fondurilor europene 2007-2013, am urmărit și în luna februarie să concentrez eforturile atât asupra absorbției de fonduri pe seama proiectelor deja lansate și contractate, cât și prin promovarea altor proiecte. În această categorie am încadrat și parteneriatul cu primăriile comunelor Voineasa și Vaideeni având ca obiectiv comun realizarea unui centru de agrement – parc de aventuri (Adventure Park) în vecinătatea amenajărilor turistice de la Obârșia Lotrului.

Pentru o primă evaluare a posibilităților și factorilor naturali din zonă, în prima jumătate a acestei luni am organizat o vizită de lucru împreună cu conducerea Asociației de Dezvoltare Regională Oltenia, prilej cu care am expus lucrările și obiectivele pe care le avem în vedere. Vă informez că acest nou proiect vizează realizarea unei Alpine Coaster, a unei piste pentru carturi și trotinete, achiziționarea echipamentelor pentru aceste activități. Ne propunem, de asemenea, să realizăm două covoare rulante cu sistem tubing și pârtie de schi, o amenajare tiroliană, precum și utilitățile necesare, un depozit pentru echipamente și o clădire administrativă.

ȘI UN NOU PROIECT PENTRU DOTAREA ISU

După ce anul trecut a fost derulat și finalizat unui proiect pentru completarea echipamentelor de intervenție ale Inspectoratului pentru Situații de Urgență, la începutul acestei luni a fost semnat un nou contract cu finanțare europeană, în parteneriat cu celelalte Consilii Județene din Regiunea Sud-Vest Oltenia. Proiectul care are o valoare de 5 milioane euro și care va fi implementat în cadrul Programului Operațional Regional, Axa prioritară 3, Domeniul major de intervenție 3.3., vizează achiziționarea și dotarea celor cinci ISU din județele Olteniei cu 5 autospeciale de intervenție și salvare la înălțime, precum și

5 autospeciale complexe de intervenție, descarcerare și acordare a asistenței medicale de urgență tip FRAP.

Din discuțiile pe care le-am purtat cu ceilalți președinți de consilii județene, împreună am ajuns la concluzia că Inspectoratele noastre mai au nevoie de niște scări pentru intervenții la înălțime deoarece actualele echipamente din dotare sunt învechite. Astfel, acest proiect vine în completarea primului, intitulat „Îmbunătățirea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență”, în valoare de 11.890.000 euro, pe baza căruia, cum vă spuneam la vremea respectivă, am achiziționat 44 echipamente specifice. Prin noul proiect complementar capacitatea de intervenție se va îmbunătăți considerabil și el se va concretiza prin: reducerea timpului de răspuns și de intervenție datorită vitezei de deplasare sporite, creșterea siguranței în exploatarea echipamentelor, posibilitatea realizării intervenției în orice condiții, diversificarea tipurilor de intervenții și de descarcerare a persoanelor, sporirea protecției personalului de intervenție și nu în ultimul rând conturarea unei baze operaționale la nivel regional care să fie dotată cu un centru de comandă și control pentru toate cele cinci ISU din Regiunea Sud-Vest Oltenia.

ALTE ACTIVITĂȚI

- **PROGRAMUL „LAPTELE ȘI CORNUL”.** În urma comunicatului de presă emis de Instituția Prefectului, potrivit căruia se distribuie în școli lapte alterat și cornuri mucegăite, am dispus constituirea unei comisii complexe pentru a verifica situațiile prezentate. Pe lângă un reprezentant al Consiliului Județean, din comisie au mai făcut parte specialiști din cadrul Direcției de Sănătate Publică, Direcției Sanitar – Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor și al Comisariatului Județean pentru Protecția Consumatorului. În urma controlului efectuat în școlile nominalizate, precum și în alte unități de învățământ, a rezultat că informațiile furnizate presei au fost exagerate. Deficiențele semnalate de comisie au fost remediate în timpul controlului.

• **ȘEDINȚA ADUNĂRII GENERALE ADI „APA”.**

Reprezentanții unităților administrativ teritoriale care fac parte din Asociație s-au reunit în prima adunare generală pentru a aproba: bugetul de venituri și cheltuieli pe acest an, nivelul cotizațiilor, indicatorii de performanță ai serviciului public de alimentare cu apă și de canalizare, modificarea actului constitutiv și a statutului Asociației etc.

PREȘEDINTE



Dr. ing. ION CÎLEA